

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Döntött a városi képviselő-testület • A komáromi sajtó történetéből • Rajtolnak a digitalizált telefonközpontok • Százéves hajógyár • Tüske a köröm alatt •

Egyetlen késszúrással...

Tovább folytatja a rendőrség a nyomozást annak a bűncselekménynek a kapcsán, amelyre mintegy két héttel ezelőtt Bálványon került sor. Egy 22 éves, kétgyermekes édesanya egy családi vitát követően, miután élettársa erősen ittas állapotban megverte, a konyhaasztalról felkapott késsel hátba szúrta a férfit. A sérült még kiszaladt a lakásból, s valószínűleg leesett a lépcsőről és elvérzett. A törvényszéki boncolás megállapította, hogy életfunkciókat biztosító szerveket is ért a kés, s ezért a szomorú vég.

Másutt ne keresse...

Bárányok hallgatása

Akaratlanul is a többszörös Oszkár-díjas horror filmcímre jut az eszébe az embernek akkor, amikor a gyakorlatban is találkozunk a rosszul értelmezett elhallgatás, vagy ami még gyakoribb, az elhallgatás példájával. Még furcsább, ha mindez az állami médiák, hírközlő szervek segítségével történik.

Néhány héttel ezelőtt újra a rádió, a tv hang- és képsztornóján illetve szinte valamennyi kormányparti napilap címszaván szerepelt Komárom neve, hiszen az egyik szlovák tannyelvű alapiskolában betörők garázdálkod-

tak, akik ráadásul felgyújtották a faluújságon lévő államhatalmi jelképeket. Rögtön le kell szögeznünk, hogy ez valóban olyan barbár és nemzeti érzelmeket sértő cselekedet, amelyet nemzeti-
(Folytatás a 2. oldalon)

Próbaidős gépjárművezetők

Áprilistől elsőbbségük van a gyalogosoknak

Április 1-jével új közlekedési rendszabályok léptek életbe, módosítva a korábbi előírásokat. Új rendszámablakot kapnak majd a személygépkocsik, az utak mentén új típusú közlekedési táblákkal kell megismerkednünk, bevezetik a próbaidős gépjárművezetői igazolványokat. Geleta Lajos őrnagyot, a rendőrség komáromi közlekedési osztályának parancsnokát arra kértük, tájékoztassa olvasóinkat a legfontosabb változásokról.

• Kezdjük talán a közutaknál... — A legjelentősebb változás az, hogy a lakott területeken a legnagyobb megengedett sebesség 60 km/ó lesz, s a gépkocsivezetők kötelesek megállni a gyalogos-átkelőhelyek előtt, és a legcsekélyebb mértékben sem

akadályozhatják, vagy veszélyeztethetik a gyalogosok átkelését. Tudjuk, hogy ez nagyon sok esetben megköveteli majd a gépjárművezető „szelídítését”, s ezért már április első napjaitól fokozott rendőrségi ellenőrzést tartunk, fi-
(Folytatás a 3. oldalon)

dunatáj

VIII. évf.

14. szám

1997.

Április 4.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Leszállnak a fellegekből a földre?!

A kispénzű idegen is szívesen látott vendég...

Nem is olyan rég, a dugába dőlt budapesti világkiállítás tervezgetésének az idején a komáromi városatyák is rózsaszín álmokat szövögettek egy Duna-parti turistaparadicsomról, ahol gazdag nyugatiak bőkezűen költenek. Nos, elmaradt nem csak a világkiállítás, de a tehetősek nyugatiak és áhított tőkájuk is elkerült ez a féltekét. Sajnos az Anglia-parkban sem épül kacsalábon

A komáromi önkormányzat április 3-ra tervezett ülésén többek között az idegenforgalom fejlesztésének a koncepciója is megvitatásra kerül. Előzetes információink szerint a „fejlesztési csomagot” a józan megfontolás jellemzi, annál is inkább, mert az erre a célra mozgósítható helyi pénzforrások egyhán szólnak a szerezvények, idegen befektetők nem számíthatnak, s így „szövetségesként” maradnak azok a kis- és középvállalkozók, akik talán hajlandóságot mutatnak együttműködni ezen a téren is a várossal. Itt a különböző idegenforgalmi és kereskedelmi szolgáltatások nyújtásán túl elsősorban a magánháznál történő elszállásolási lehetőségek kialakítására, megteremtésére gondolnak, mert az idegenforgalom nem csak szállodai kapacitás kérdése, hiszen a szerényebb igényű turisták számára a látni- és megtekinteni-alkalmak, a

forró szállodakomplexum, s így kénytelen-kelletlen fel kell ébredni végre, s a fellegekből alászállni a földre. Legalábbis ami az itteni idegenforgalom feltételeinek a megalapozását illeti. A „kis hal is hal” elve alapján inkább a kispénzű osztrák és német nyugdíjasokat kellene minél nagyobb számban idecsalogtatni.

különböző műsorok és programok az elsődlegesek. S itt sem kell feltétlenül a drága és pompázatos szórakoztatásra gondolni, mert például az osztrák és német turisták számára talán ennél is vonzóbbak a szervezett kerékpártúrák, horgászversenyek és akár a disznótorok, vagy a jó borkóstolók.

A tervek szerint a Panorámaszállót szeretnék minél hamarabb további nyolc szobával bővíteni, hogy legalább egy autóbusszra való vendéget elszállásolhassanak ott. Még az idén szeretnének munkához látni. A tervek szerint május elején megnyílik az új autókemping, amely a termálfürdő szerves részét képezi majd. Bizony a termálfürdőre is ráfér egy kis pénz és gondoskodás. Minde-
(Folytatás a 3. oldalon)

SZÓL A NÓTA

A Csemadok gútal alapszervezete és a városi művelődési központ április 6-án, vasárnap 18 órai kezdettel 25. alkalommal rendezi meg a Szól a nóta népdalesetét. Az énekeseket Kovács József népi zenekara kíséri. Belépődíj 50 korona. Jegyelővételt a kultúrház pénztárában.

TÓTH ÁRPÁD

Április

(Részlet)

Április, ó, Április,
Minden csinyre friss!
Faun-bokájú, vad suhanc,
Újra itt suhansz!
Vásott cigánykereked
Porozza a tereket,
Repül a szemét,
Levegőbe paraszat
Hintegetsz és darazsat,
Illatot s zenét!
Némely ingó és rügyes

Ág végére már
Küldöd: küszsék az ügyes
Katicabogár,
Mint árbóca egy piros,
Pettyes zubbonyú,
Fürge lábú és csinos
Kis matrózfiú!
Kémléli a láthatárt:
Mennyi fény! Mi az?
S zümmög zengő, napba tár
Szárnyakkal: a tavasz!

Közúti balesetek

• **Húsz közlekedési baleset történt március 24-e és 30-a között a Komáromi járás közútjain, amelyek során öten könnyű sérüléseket szenvedtek. A balesetek során 216 ezer koronás kár keletkezett. Hat esetben a sofőrök nem az útviszonyoknak megfelelő haladási módot választottak, öt esetben pedig a gyorsítás miatt került sor a karambolra. Négy sofőrnél ittasságot állapítottak meg. A legtöbb baleset Komáromban (9), illetve Ogyallán (6) történt.**

• **Március 28-án 17 óra 45 perckor Gútán, a Komáromi utcában Honda motorkerékpárjával L. G. elütötte az ugyancsak gútai K. Sz.-t. A motorkerékpáros gyorsítás következtében elvesztette uralmát járműve felett, megcsúszott, az úttestre esett, s csúszás közben elsodorta a véten kerékpárosnőt, akinek gyógykezelése mintegy 4 hétig tart majd. A motoros nem fogyasztott alkoholt, az anyagi kár viszont 70 ezer korona.**

• **Komáromban március 28-án a Grill bárral szemben (Petőfi utca) egy személygépkocsi elé lépett a komáromi A. J., s a kocsit elsodorta. A gyalogos könnyebb sérülésekkel megúsza az esetet, s gyógykezelése csak 7 napig tartott, viszont a gépkocsivezető elszókött a baleset helyszínéről. A gyalogos vérében 2, 76 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a vizsgálat.**

• **Március 27-én 18 óra 15 perckor Úgyallán a Főút és a Mezei utca kereszteződésében túl gyorsan vezette MZ 150-es motorkerékpárját J. H., aki amikor észrevette az előtte átszaladó macskát, hirtelen lefékezett, megcsúszott, majd az úttestre esett. A motorkerékpáros nem fogyasztott alkoholt, gyógykezelése mintegy 6 hetet vesz igénybe.**

• **Vérében 1, 2 ezreléknyi alkohollal ült a volán mögé a marcelházi M. T. annak ellenére, hogy nincs gépjárművezetői engedélye. A páthi fürdő előtt Fiat 126-os kocsijával nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel haladt, amikor előbb a közvilágítási lámpaoszlopnak, majd ezt követően a fürdő kerítésének ütközött. A baleset során a kocsiiban ülő J. H. 7 napig tartó gyógykezelést igénylő sérüléseket szenvedett.**

• **Március 29-én 13 óra 30 perckor Csallóközarányoson a Rövid és az Iskola utcák kereszteződésében a komáromi P. Sz., akinek nincs gépjárművezetői engedélye, Lada típusú személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a szabályosan haladó, S. H., csallóközarányosi lakos által vezetett VW-Vento személygépkocsinak. A karambol során személyi sérülés nem történt, de az anyagi kár 50 ezer koronára tehető.**

Rendőrségi hírek

• **A rendőrség komáromi körzeti hivatala tettestárrsal elkövetett betörés alapos gyanúja miatt indított vizsgálatot L. C. és K. N. komáromi lakosok ellen, akik március 30-án 22,55 órakor betörték a Rozmaring utcai óvodába, ahol tetten érte őket a rendőrségi őrző. Ennek köszönhető, hogy az iskolaügyi szerveket csak 500 koronás kár érte.**

Jozef Krutošfk alezredes

Fontána

KOMÁROM

A Fontána férfi- és női divatruüzlet Komárom központjában várja kedves vásárlóit A divatruüzletek között méltán örvendő népszerűségnek a komáromi Klapka-téren lévő Fontána (nyitva naponta 9-től 18 óráig, szombaton 9-től 12 óráig — telefonszám/fax 637-43). Az üzlet 1993-tól található a Zichy palota helyiségeiben. Azóta népes vevőkörük alakult ki, hiszen a készpénzes eladók, a legújabb divatot követő ruházat széles választéka és a kellemes környezet sokakat vonz. Itt a tavasz, amikor sokan felújítják ruhatárukat, ezért felkerestem Czibulka Irént és Elemért, a Fontána divatruüzlet bérliőit és üzemeltetőit, hogy mutassák be áruválasztékukat:

— Üzletünkben bő áru kínálat áll minden korosztály, a hölgyek, urak és a fiatalok rendelkezésére. Örömmel tölt el bennünket, hogy nemcsak a komáromiak, hanem a környékbeliek, sőt a magyarországiak és csehek is gyakran felkeresnek bennünket, hogy elképzelésüknek megfelelő ruhát találjanak maguknak. Szép női kosztümöket kínálunk a legkülönbözőbb színekben, ezenkívül köpenyeket, szoknyákat, blúzokat és nagyon szép fehérneműt. A férfiak modern öltönyök, zakók, nadrágok és ingek gazdag kínálatából választhatnak maguknak. Sláger a férfiak számára a szép fekete szmokingok kínálata, emellett házikabátok és fehérneműk közül is választhatnak. Sportészlelgünkön a fiatalok részére Lee, Weiper, Redstar, Motor, Manussi farmereket, a fiatalok körében közkedvelt ingeket, mellényeket, dzsekiket árusítunk.

— Tavaszi kínálatunkban szerepelnek nagyon kedvező áron női kosztümök, tavaszi köpenyek a legújabb divatszínekben, emellett különböző kiegészítők, kendők, sálak

és a selyemszorszetből készült tavaszi blúzok. Emellett gazdag a kínálatunk férfi- és női kötött-áruból, így különböző fazonú kosztümökből és pulóverekből, valamint férfi pulóverekből és mellényekből. Az igényesebbek figyelmébe ajánljuk a jönevű német Felina és Triumf cég női fehérneműit.

A kollektíva kezdetől fogva változatlan összetételben várja a kedves vásárlókat, s ha igénylik, tanácsadással is szolgálnak. Most a férfiak számára tartogatnak meglepetést. Minden zakót vagy öltönyt vásárló kap egy divatos nyakendőt, áprilisban pedig a 3 000 korona feletti vásárlással sorsjegyet kap a vásárló,



—de—(x)

Bárányok hallgatása

(Befejezés az 1. oldalról)

ségre való tekintet nélkül el kell ítélni. Senkinek sincs joga a más nyelven beszélő emberek nemzeti, vagy más országok államhatalmi jelképeinek meggyalázására. Ez olyan törvényértés, amelyet minden józanul gondolkodó ember elítél. A rendőrség is kellő figyelmet szentelt az esetnek, s körültekintéssel látott hozzá a nyomozáshoz. A múlt hét folyamán elfogták a tetteseket, akik be is vallották a bűncselekményt. Két 8. osztályos tanulóval van szó, akik más, ugyancsak komáromi iskolát látogatnak. Mivel kiskorúak, gyakorlatilag nem felelhetnek tettükért,

amelyet a cipőlopás mellett egyfajta csínyként követtek el. A dolgot pikantériája, hogy mindkét gyerek szlovák anyanyelvű és szlovák alapiskolát látogat... Napjainkban, amikor az oktatásügyi minisztérium illetékeseinek legfontosabb feladata az, hogy alapiskoláinkban a történelem és más tantárgyak oktatását a magyar iskolákban „echtszlovák” oktatókkal biztosítsák, illő lenne elgondolkodni azon, vajon a szlovák tannyelvű alapiskolákon hogyan és milyen szinten folyik az állampolgári nevelés azon része, ahol a gyerekek legálább annyit megtanulnának, hogy

saját államhatalmi jelképeiket tiszteltben tartás, ha már olyasmiról, mint a tolerancia, a más gondolkodás, vagy más nyelven beszélő emberek jogainak elismerése nincs is fogalmuk. Olyan eset ugyanis nem fordult még elő a Komáromi járásban, ahol magyar alapiskolások követek volna el hasonló bűncselekményt.

Őnök más újságokban ne keressék ennek az esetnek a leírását. A hazai szlovák sajtó ugyanis nem érzi kötelességének azt, hogy a bűncselekmény tisztázása után az igazságról is tájékoztassa olvasóit. No comment.

Idejében szólunk

Azokban a kertekben, amelyekben eddig még nem végeztük el a lemosó permetezést, most főként a sodrómoly, barackmoly és az araszoló hernyók ellen védekezzünk sürgősen! Az egy- és a kétnemzedékes sodrómoly fajok közös jellemzője, hogy az áttelelt fiatal hernyók megtámadják a fakadó rügyeket, kirágják belsejüket. Később megrágják és összezúvik a levélkéket és elpusztítják a hajtásvegeket. Kirágják a virágot is és átrágják a kocsányt, vagy elpusztítják a már kötött termést. Védekezésre használjunk Oleo-Ekalux-ot (1% - 100 ml 10 l vízbe), vagy Torant CE-t (0,1% (10 ml 10 l vízbe). Az egynemzedékű fajok kártétele most tavasszal jelentős, a kétnemzedékes fajnál nyáron már a gyümölcskárosítást is meg kell akadályozni.

Lisztharmat ellen a hajtatók uborkában. — A gomba fehér szövedéke, a massal össze nem téveszhető tünetei a levél színén és fonákján is megjelenhetnek, majd a képződő spórák (konídiumok) tömegétől lisztszerű bevonattá alakulnak. A lisztharmatgombákat általában meleg, száraz körülményeket kedvelő kórokozóknak tartjuk, viszont azt kórokozója közül az egyik gomba (Sphaerotheca fuliginea) kedveli a páradús környezetet, tehát a hajtatókban gyakran jelentkezik. A

lisztharmattal szemben ma már nagyon jó rezisztenciával bíró fajtákat forgalmaznak, s ezt a tasakon is feltüntetik. A vegyszeres kezeléseket csak az első tünetek megjelenésétől javasoljuk elvégezni és csak addig, amíg már új fertőzések nem mutatkoznak. Az itt ajánlott vegyszerek közül választhatunk: klasszikus szerek a kéntartalmú fungicidek, melyek nagy hatékonysággal ölik a lisztharmatot, várakozási idejük nincs, de 25 fok felett perzselnek. A Karathane készítmények hatékonyabbak a kéntartalmú szereknél, de 25 fok felett levélpénészedést okozhatnak. A Fundazol, Benlate és Topsin M 70 WP-nek is hosszú a várakozási ideje. Az Afugan hatóanyaga a melegvérűekre, így az emberre is veszélyes lehet, ezért szigorúan tartsk be a várakozási időt! A Rubigan 12 EC és a Systhane 12 EC a gyakorlatban elterjedtek, egy-egy felszívódó hatóanyagot tartalmaznak. A rezisztencia kialakulásának megakadályozására a szereket váltakozva használjuk. A lisztharmat elleni permetezéseket csak az új tünetek észlelése esetén (friss, hófehér penészbevonat) megjelenésekor kell megismételni. A jól vegrehajtott kezeléssel a gomba elpusztul, a fehér bevonat megmarul és nem terjed tovább. **Csekes Zoltán memők**

A kispénzű idegen is szívesen látott vendég...

(Befejezés az 1. oldalról)
nekelőtt szeretnék befejezni a szociális részek felújítását, a medencék karbantartását, s tervbe vették egy új medence építését is. Még az idén átszervezik a fűrdőbeli szolgáltatásokat, mégpedig oly módon, hogy a fűrdőt üzemeltető idegenforgalmi vállalat is saját vendéglátóipari vállalkozásokba kezd. Ami a fűrdő nyitvatartását illeti, azt is az időjáráshoz és nem a naptárhoz kell majd igazítani, s akár az esti órákra is ki kell majd terjeszteni. Természetesen megfelelő műsorok és szórakozási lehetőségek biztosítása mellett. A nagy medence körül korábban már elkészült a villanyvilágítás.

Az idegenforgalmi vállalat nem

kis ráfizetéssel üzemelteti a szigeti műjégyát. Ez természetesen nem ok arra, hogy bezárják a kapukat, inkább arra gondolnak, hogy ott nyáron is megfelelő szórakozási lehetőségeket biztosítsanak a fiataloknak. Hamarosan döntenie kell a város vezetőségének a Nagy-Dunaparton lévő vízimotoros-központ további sorsáról, illetve felhasználásáról is. Mivel Komáromnak nincs személyhajó-kikötője, ez a partszakasz erre a célra is kívánlan megfelelné. Még az idén hozzálátnak a szigeti volt Pokolvendéglő épületének az átalakításához. Ebben legalább kétszázalagos turistapanziót létesítenek majd.

(th)

Tárlatnyitás a T-Galériában

Metaforák rejtekében

A rimajánosi Koós István nevét ne keressük a hivatásos festőművészek sorában. Az évek óta Rimaszombatban élő gépészmérnök autodidakta módon sajátította el a grafika, a pasztell- és az olajfestészet titkait, s műveli azt évek óta, mondhatni mesteri fokon. A komáromi tárlatlátogatók csaknem tíz évvel ezelőtt találkozhat-

tak első ízben ennek a rendkívül szolid amatőr képzőművésznek a képeivel a Tiszti Pavilon ifjúsági klubjában, s most újabb, embert érlelő egy évtizeddel később, a T-Galéria ad majd otthont legújabb, mintegy félszáz olajfestménye tárlatának. Maga az április 4-én, 17 órakor megnyíló kiállítás hivatalos megnevezése — Kozmikusképtár — is sejteti, hogy a technokratai látásmódtól teljesen megszabadult alkotó igyekszik egyfajta lelki, metaforikus kapcsolatot megörökíteni az egyre megújuló emberek és az örök kozmosz között. A tárlatot az Istota betegbiztosító szponzorálja.

A gondolat értéke nem kauzális, hanem ideális.
(Santayana)

Áprilistől elsőbbségük van a gyalogosoknak

(Befejezés az 1. oldalról)
gyelmezettve a gépkocsivezetőket a kötelességükre. Huszonnégy új közlekedési jelzőtáblával bővül majd az eddigi sor, ezek elsősorban tájékoztató jellegűek lesznek, tehát közvetlenül nem érintik az eddigi tiltó és parancsoló jellegű táblákat. Újdonság lesz például az a tájékoztató tábla, amely a helyi rádióadók hullámsávját közli, hiszen itt az autósok az esetleges forgalomkorlátozásról, csúcsforgalmi szakaszokról kaphatnak gyors információt. A kerékpárutak, a kerékpárútjének jelzése is módosul, s ezért ajánlatos lesz minden gépjárművezetőnek megvásárolni és alaposan áttanulmányozni majd az új KRESZ-t.

• Ha már itt tartunk, szólni kellene az új, próbaidős gépjárművezetői engedélyekről is. Valóban új vizsgafeladatok lesznek? — A KRESZ módosításával együtt természetesen megváltoznak majd a gépjárművezetői vizsgák „tesztjei” és felté-

telei is. Ezentúl csak szakorvosok állíthatják ki a vizsgához szükséges orvosi bizonylatot, két év próbaidőre kapják meg az engedélyt a most vizsgázók. Megnyugtatóan közölhetem, hogy mindazok, akik a korábbi KRESZ alapján készültek még fel a vizsgákra, azok a régi típusú tesztlapokat töltik majd ki. A próbaidő vonatkozik azokra a vizsgázókra is, akik kategóriabővítés miatt kéri a vizsgát, tehát motorkerékpárról személyautó, illetve személyautóról tehergépkocsi vezetésére jogosító igazolványt szeretnének szerezni. Ha két év alatt nem követnek el súlyosabb közlekedési kihágást (itt viszont akár a 100 koronás büntetést is beszámítják), végleges gépjárművezetői engedélyt kapnak.

• Az új rendelet értelmében módosult a balesetek bejelentésének kötelessége is... — A gépjárművezető továbbra is köteles minden olyan közlekedési balesetet jelenteni a rendőrségnek, ahol személyi sérülés történt. Ab-

ban az esetben viszont, ahol az általa okozott kár összértéke nem haladja meg a 27 ezer koronát, egyenesen a biztosítóhoz fordulhat. Az új, értékes személygépkocsik szélvédő üvegei törésének bejelentése sem tartozik ezentúl a közlekedésrendészetre, hanem a biztosítókra. Érdemes azonban megjegyezni, amennyiben a baleset során közmű — telefonszlop, villanykaró, stb. — sérül meg, még ha a kár nem éri el a minimumot sem, a kárt okozó gépjárművezetőt azt továbbra is köteles azonnal bejelenteni. Itt szeretném megemlíteni, hogy fokozatosan sor kerül a gépkocsik rendszerének cseréjére, felesleges azonban siettetni a dolgot, mert az eddigiek 2002-ig érvényben lesznek. Újdonság viszont az, hogy 1998-ig sor kerül a motorkerékpárok rendszámainak kötelező cseréjére is, s az is számításba jön, hogy a kismotorkerékpárokat is rendszámmal látják el, mert így csökken majd a lopások eshetősége.



Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a komáromi Víz utcai tűzvédben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha a Dopravná banka komáromi fiókja támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. A bankszámlára „A” típusú postal szelvényen kell a pénzt feladni. A bankszámla száma:

Dopravná banka, a. s.
Komárno
80116918/7400

A Dopravná banka jóvoltából lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nédor utca 51. szám alatt.

Március 16-tól a következő adomány érkezett a számlára: a komáromi Jantík Magdolnától 100 Sk. Edina számláján március 23-ig 99 ezer 413 korona volt. Itt szeretnénk elnézést kérni mindazon adományozóktól, akiknek a nevét nem tudjuk közölni lapunkban, ugyanis sok esetben a posta és a bank között nem továbbítják a feladási szelvényeket. Várjuk további adományait!

Az adományozó: prof. Dr. Prágay Dezső, müncheni lakos megbízásából a Csemadok Komáromi Alapszervezete és a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének Komáromi Területi Választmánya pályázatot hirdet.

A pályázat témája:
településtörténet (tanulmány)
iskolatörténet (tanulmány)

Feltételek:

- a tanulmányok terjedelme minimum 25 gépett oldal eddig nem publikált anyagból
- beküldési határidő: 1997. szeptember 30.
- a díjak átadására a Baróti Szabó Dávid Napok keretén belül kerül sor
- a díjazottak 3-3 ezer koronás készpénzben részesülnek
- a pályaműveket egy példányban az alábbi címre küldjék:

SZMPSZ
P. O. Box 49
945 01 Komárno

• Közigazgatásilag is történetek változások? — Igen, ezentúl a behozatali gépkocsik, illetve az átalakítások ügyintézése nem a közlekedésrendészetre tartozik, hanem a járási hivatalok illetékes közlekedési szakosztályai végzik majd a formai engedélyek kiállítását. Ez nem vonatkozik a kötelező műszaki ellenőrzések utáni új engedélyek kiállítására. Ugyanezen állami intézmény végzi ezentúl a gépjárművezetői tanfolyamokat biztosító vállalkozások regisztrációját, illetve az oktatók vizsgáztatását. Nem változik az új gépjárművezetői engedélyek kiállításának állami illetménye, viszont a tanfolyamokat végző magáncégek saját maguk határozzák meg a díjazást. Újdonság, hogy az állandó letelepedést kérő külföldi állampolgár harminc napon belül köteles a közlekedésrendészeten kérni a korábbi gépjárművezetői engedélye honosítását, amit külön vizsgáztatás nélkül elvégzünk.

• Köszönjük a tájékoztatást.

Horoszkóp

VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) Szerencsége átszeli a nehezebb napokon is, de azért a sorsdöntő tárgyalásokat ne erre a hétre rögzítse. Elképzelésének megvalósításához a közeljövőben még sokkal kedvezőbb csillagállás lesz.

HALÁK (II. 21. III. 20.) Nyakába szakad a világ. Ha minden szót mérlegre tesz, aligha tud zöldágra vergődni a tárgyalások során. A fizikai munka is nehezebbre esik, most inkább pihenéssel töltené napjait.

KÖS (III. 21. – IV. 20.) Egyszerre többfelé is szórja bókijait, illetve fogadja az udvarlást, ez nem is lenne baj, ha nem volna már elkötelezve. Csak a magányos skorpiók élvezik igazán ezt a hetet. Ne halogassa a teendőit, hanem lásson hozzá. Néhány dologban bírálja fölül önmagát.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Megbocsátani tudni kell! Rádásul az is lehet, hogy nem önök kell elnézőnek lennie, hanem ön iránt lesznek elnézőek! Zsúfoltak a napjai, a munkán kívül már alig jut ideje másra. Kilátásban van egy rövidebb utazás is, de ezen kívül is igyekezzen pár napot pihenéssel tölteni.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Amíg nem döntötte el, hogy akarja-e igazán a változást, addig ne kötelezze el magát idegenben. Nincs túl nagy kedve a munkához, de azt sem tudja elviselni, hogy munkatársai rossz véleménnyel legyenek önről, ezért — ha nagy morgások közepette is, de — mindent elvégz.

RÁK (VI. 22. – VII. 22.) Ha eddig nem használta ki a bolygók kedvező állását, most kicsit várnia kell, amíg újra kezére játszanak. Érzelmileg élete azért így sem lesz eseménytelen, legfeljebb nagy vágyai nem teljesülnek. A felesleges tennivalók töltik ki napjait, miattuk a fontos ügyek hátrányt szenvednek.

OROSZLAN (VII. 23. – VIII. 23.) Ez a családások és félreértések időszak. Ha ön túl sokat vár most környezetétől, azért csalódik, ha öntől várnak sokat, az is baj. Jó lenne kicsit elvonulni a világtól, és magába fordulva rendet teremteni a lelkében. Gyors siker helyett apró eredmények jönnek.

SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.) Szíve választottjával nehezen tud kijönni a héten, de ez elsősorban abból adódik, hogy nem egy nyelven beszélnek. Ő is másra gondol, ön is, de a hét végére minden tisztázódik. Halaszthatatlan teendőit lássa el, azután irány a közeli park, hogy idejét pihentesse.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Ha nem vigyáz, olyan kapcsolatba bonyolódik, amely méltatlan önhöz. Aki fél a magánytól, járjon többet társaságba. Ne utasítsa vissza a hátságot kapott meghívást. Ha a saját teendőit elfogytak, átvállal másoktól, ahelyett, hogy pihenne.

SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.) Vágyai és lehetőségei ezúttal szinkronba kerülnek. Próbálja meg kihasználni ezt az egybeesést. Annyi mindent kell csinálnia, hogy a hét elején még hinni sem meri, hogy a végére jut. A jól végzett munka örömevel zárja a hetet.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) A múlt egyre gyakrabban jut eszébe. De nosztalgia helyett inkább a tanulságokat vonhatja le az egykori eseményekből. Felletesse olyan munkával bízást meg, amihez nem túlik ugyan a foga, de amikor hozzálát, megtalálja benne mindazt a szépséget, amire rég áhított.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Ezen a héten egyetlen szempontot tartson szem előtt: csak a saját ügyeivel foglalkozzon, és ne hagyja magát mások által befolyásolni. Feltétlenül ügyeljen a határidő betartására, mert később lelemetlenségei származhatnak belőle.

MŰSORAJÁNLAT

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.10 Gyermekek, 9.15 Hófehérke, 11.05 Váratlan utazás, 12.10 Ó-Európa, 12.30 Família Kft., 13.05 Vészhelyzet, 14.30 Azok a csodálatos állatok, 15.00 Digby, a világ legnagyobb kutyája (brit), 16.35 Dívát, 17.00 ...az én várom, 18.00 Panoráma, 18.35 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Kóma (amer.), 22.10 Top-show, 23.10 Amerikai dzsigoló (amer.)

Budapest 2

8.00 Gazdaképző, 8.30 Nemzetiségi magazinok, 11.00 Kittenberger Kálmán, 11.30 Magyarország barlangjai, 12.00 A Tisza, 12.35 Körkép, 13.05 Kártevők és ellenségeik, 14.05 Erdészház Falkenauban, 15.00 Dallamról dallamra, 15.30 Válogatás Lévai Sándor munkáiból, 19.05 Família Kft., 19.40 Száz vasutat, ezret, 20.15 Gaudemus, 22.15 Szó van róla, 23.00 Vorradalom és romantika

Duna Tv

8.20 Az én szeretett városom, 8.35 Szpiru és Fantázió, 9.00 Kicsoda a micsoda?, 9.30 Babar, 9.55 A korzikai püspök, 10.45 Harmónia, 12.20 Magazin, 13.15 A címzett ismeretlen (magyar), 14.35 Nessz és Nesszi, 15.35 Kutyaportrék, 16.55 Az óceáni lánya, 18.15 Egy ifjú jenkai Arthur király udvarában (kanadai), 19.45 A cirkusz szép pillanatai, 21.30 Sugarlandi hajtóvadászat (amer.), 23.15 Chick Corea a montreali jazzfesztiválon, 0.30 I love you (francia-olasz)

Pozsony 1

13.25 Öten voltunk (cseh), 14.25 Mesterművek, 14.40 Triangulum, 15.25 Rozmaringklub, 16.05 Kalifornia, 16.30 Tolvaj, 17.45 Dr. Quinn, 18.25 Tanácsadó, 20.00 Film a nézők kívánsága szerint, 21.55 A haligatás fala (brit), 23.25 Fekete talár a gyilkosnak (francia), 1.10 Szórákozunk!

Pozsony 2

14.00 Tenisz, 17.00 Egy év falun, 17.30 Asztronómia, 18.10 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak, 19.00 Egyházi műsor, 20.00 A rock and roll története, 21.20 A. C. Clark titokzatos világa, 21.45 Pasteur, 23.10 Twin Peaks

Markíza TV

7.00 Kakao, 9.00 Ismétlések, 10.30 Afrika ege alatt, 11.00 A varjú telep (cseh), 12.30 Felkészültél? (kanadai), 13.00 Videoklipp verseny, 14.30 MacGyver, 16.00 Szeres engem (amer.), 17.30 Zenés műsor, 18.00 Beverly Hills 90210, 19.30 M. A. S. H., 20.00 Gyertyaszentelőnél egy nappal több (amer.), 21.50 Szórakoztató műsor, 22.00 Storyville (amer.), 23.55 A madárcsőrű férfi (amer.), 0.20 Utolsó átvérés (olasz)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.05 Hiába futsz (amer.), 13.30 Sport, 14.45 Piedone Egyiptomban (olasz), 16.25 Beverly Hills 90210, 17.15 Savannah, 18.00 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Holdkórosok (amer.), 21.55 Az emlékmás (amer.), 23.40 Halálos erő (amer.), 4.45 Gorilla és a gyémántláz (francia)

Bécs 2

9.05 Főzőcske, 9.30 Mindennapi történet, 10.15 A nagy menekülés (amer.), 13.10 Lekottázott szerelem (osztrák), 14.35 Santa Lucia (német), 16.30 Tájak és emberek, 18.00 Szerencsekerék, 20.15 Bajnok, 22.25 A második hegedű, 0.30 Egy nős ember védelmében (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Lazítani, 14.10 Musicalek, 14.30 Tallózó, 15.30 Vállalkozók műsora, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

VASÁRNAP

Budapest 1

7.30 Tesz-vesz város, 7.55 Így szól az Úr!, 8.05 Hódpapa meséi, 8.30 Hófehérke, 9.00 Lévai Sándor emlékműsor, 10.25 Hímnem, 11.10 Váratlan utazás, 12.30 A homok titkai, 14.40 Nyitott stúdió, 15.00 HT, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.00 Négy százezer nap, 17.25 Helló, világ!, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.15 Női akt (olasz-francia), 22.00 Az én mozim, 23.00 Velence zenei évszázadai

Budapest 2

7.35 Hol-mi?, 8.00 Jüli-süli, 8.30 Pipafüst nélkül, 9.00 Úrgammák, 9.30 Ombudsán, 10.00 Tévémagiszter, 11.00 Sport, 13.00 Nóták, 13.30 Vidéki Anglia, 14.00 Az én babám, 15.00 Tavasz Fesztivál, 15.50 Kerekek és lépések, 16.35 Horizont, 17.05 Szívtipró gimi, 18.00 Kérdezz! Felelek, 18.25 Tranzit, 19.00 Esti mese, 19.15 Budapesti Tavasz Fesztivál, 20.55 Kerengő, 21.40 Telesport, 23.10 Ezredvégi beszélgetések

Duna Tv

8.45 Társadalom és tudomány, 9.05 Babar, 9.30 A hetedik kontinens felfedezése, 10.00 Zöldszem, Zöldfül, 10.30 Popeye, 10.40 Wimpole falu, 10.45 A Fehér Agyar legendája, 11.10 Cimbora, 12.35 Popeye, 13.40 Mi és a mi Bob bácsink (ausztrál), 17.15 Postabontás, 17.40 Esti mese, 19.00 A zene arcai, 20.00 In memoriam Bohumil Hrabal, 20.30 Gyöngyök a mélyben (csehszlovák), 21.30 Egy különös úr (csehszlovák), 23.00 Matisse (angol)

Pozsony 1

13.30 Vitáműsor, 14.40 Folklor, 15.20 Egyházi műsor, 16.00 Willy Fogg, 16.35 A természet világa, 17.25 Fantaghiro hercegnő, 19.10 Történelmi naptár, 20.00 Kártyaházikó (brit), 21.00 Kandi kamera, 21.55 Három nap a bíróval (olasz), 23.20 Film és videó, 23.50 Sírbotok

Pozsony 2

11.50 Tenisz, 16.25 Jégkorong, 18.50 Az ókor nyomai, 19.20 Egyházi műsor, 20.05 Labdarúgás, 21.00 Kultúra, 21.20 Póker, 21.40 Irodalom, 21.55 Ladislav Ballek író, 22.10 Puccini: Manon Lescaut

Markíza TV

7.00 Gyermekek, 9.00 Ismétlések, 10.30 Afrika ege alatt, 11.00 Kung Fu, 12.00 Szupersport, 13.00 Érett bor (cseh), 14.35 MacGyver, 15.30 Felejt-hetetlen affér (amer.), 17.30 A Szilván család, 18.00 Beverly Hills, 90210, 19.30 M. A. S. H., 20.00 Onassis (amer.), 21.45 Szórakoztató műsor, 22.05 Sport, 22.15 Columbo, 23.50 Highlander (francia-kanadai)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.30 A csökönyös (francia), 14.00 James Bond, 16.00 Az anyalok is esznek babot (olasz-francia), 18.00 Szívcsékém, 18.30 Sport, 20.15 Péntek 13. (osztrák), 21.00 Columbo, 22.35 Tethely, 5.00 Riadó a Cobra 11-nek (német)

Bécs 2

10.30 A kultúra hete, 11.00 Sajtószemle, 13.05 Heti körkép, 13.30 Haza, idegen otthon, 14.30 A levegő bohócai, 15.00 A császárnő futára (osztrák), 15.30 A Hubertus-kastély (német), 17.55 Hársfa utca, 20.15 Kaisermühlen blues, 21.15 Dr. Markus Merthin nögyógyász, 22.10 Peter Rabl beszélgetései

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Barokk zene, 10.10 Mese, 10.25 Kölyökvilág, 10.55 Anyanyelvünk, 11.00 Kulturális körkép, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.05 Köszöntő, 18.00 Műsorzárás

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.05 Sportakadémia, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.35 Nemzetiségi magazinnok, 14.25 Repete, 16.30 A homok titkai, 17.05 Vadász magazin, 17.30 Kapcsolj bel!, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.15 Üzlet, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.15 Múza, 19.30 Híradó, 20.15 X-akták (amer.), 21.05 Nyitott száj, 21.55 Vers mindenkinek, 22.05 A lengyel konyha (lengyel)

Budapest 2

15.00 Parlamenti közvetítés, 17.05 Jószozszedi csiki-csuki (német), 18.00 Körzeti híradók, 18.15 HT, 18.45 Könyvvilág, 19.00 Telesport, 21.00 Gyémántjaim, 21.30 Telemázli, 22.15 Aktuális, 22.45 A siker küszöbén

Duna Tv

8.30 Starting Business English, 9.00 Képes krónika, 13.55 Cimbora, 14.40 Popeye, 15.30 Zöldszem, Zöldfül, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15 A bírósági tudósító (német), 19.10 Európai ablak, 19.45 Vándorúton, 20.35 Esti kérdés, 21.30 Századunk, 22.25 A modern világ remekirói, 23.20 Európai ablak

Pozsony 1

12.25 Fantaghiro hercegnő, 14.45 Egészségmagazin, 15.45 Dokumentumfilm, 17.10 Segítség magadon, 17.15 A rút kiskacsa, 18.15 Dokumentumfilm, 19.00 Esti mese, 19.10 Ember és város, 20.00 Felejtétek el Mozartot, 21.30 Híradó, 22.10 Megperzselt szívek (francia)

Pozsony 2

15.50 Helyi hírek, 16.15 Telesport, 16.25 Jégkorong, 18.50 Receptek, 20.00 Sport, 20.50 Labdarúgás, 21.35 Triangulum, 22.50 Pozsonyi Zenei Ünnepek

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Szupersport, 14.00 Deka, 15.00 Tarzan, 15.30 Thonon az öbölben, 16.00 Fayn, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözöljük otthon!, 18.00 Mária, 19.00 Híradó, 19.30 M. A. S. H., 20.00 X-akták (amer.), 20.55 Vételkedő, 21.55 999 II. (angol), 22.50 Hírek, 23.05 Krisztusi évek (szlovák)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 9.15 California, 11.50 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Karolina a városban, 20.00 Sport, 20.15 A kapituláció (amer.), 21.55 Megsalva és kihasználva (amer.), 23.20 A férfi, aki szerette a macskátancot (amer.), 2.40 A gyilkosság gyanúja (amer.)

Bécs 2

10.30 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.15 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 A hegyi orvos (német), 21.05 Téma, 22.30 Kultúra

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilon

ÁPRILIS 5 - TŐL 11 - IG

KEDD

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízóra, 9.05 Marienhof, 11.10 Happy Holiday (német), 13.20 Szívtipró gimi, 14.10 Atlanti expressz, 14.25 Repete, 16.30 A homok titkai, 17.05 Egy hátizsákra való kaland (német), 17.30 Kapcsolj be!, 17.55 Katolikus krónika, 18.15 Üzlet, 18.30 Tipp-Hopp!, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Vészhelyzet (amer.), 21.20 Stúdió '97, 22.00 A rendszerváltás lépései, 23.15 Dzsessz

Budapest 2

16.30 Alpok-Duna-Adria, 17.05 A keresztapa (német), 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 Az Onedin család (angol), 20.05 Mesterművek, 20.15 Hidak, 21.00 Kriminális, 21.30 Mindent vagy semmit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.45 Tini démon (francia)

Duna Tv

8.30 Starting Business English, 11.00 Bírósági tudósító, 12.00 Lapozó, 12.20 Esti kérdés, 13.05 Vándorúton, 13.55 A zene arcai, 15.30 Most figyelj!, 15.55 Magyarország horgászvízei, 16.30 Heuréka! Megtaláltam!, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Melba (ausztrál), 19.10 A jólét alapjai, 20.05 Gazdakör, 20.35 Esti kérdés, 21.30 Jó barátok (amer.)

Pozsony 1

14.35 Labdarúgás, 15.15 Triangulum, 16.30 Kapcsolástúdió, 17.30 A rút kiskacsa (franc.), 18.00 Szerencsekerék, 18.30 Dokumentumfilm, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Arany évek (horvát), 21.55 Vonalban a rendőrség, 22.00 Aktualitások, 23.20 LONESOME DOVE (amer.)

Pozsony 2

15.20 Kosárlabda, 16.35 Ötletek, 17.10 Dokumentumfilm, 17.55 Helyi hírek, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefanie (német), 19.30 Híradó, 20.00 Irányítás: tudomány vagy művészet?, 21.00 Családi magazin, 21.45 A haldokló idő orvosa, 23.05 A világ hét csodája

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 14.45 A tenger alatti világ, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözljük otthon, 17.30 Mindent vagy semmit, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 LAMPASY (amer.), 21.55 Árnycsapat, 22.25 Sherlock Holmes kalandjai, 23.35 Magnum (amer.), 0.25 Lovejoy

Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 10.15 Columbo, 11.50 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál? (amer.), 19.00 Beléd bolondulva, 19.30 Híradó, 20.15 Ez a végzet (német), 22.00 Labdarúgás, 23.05 Karniggels (német), 0.35 A szörnyűség színháza (brit), 2.15 Kihasztnálva és megcsalva, 3.35 Az együttérzés nélküli világ (francia)

Bécs 2

9.05 Santa Lucia, 10.35 Ismétlések, 13.55 Sorozatok, 14.45 Hársfa utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Universum, 21.10 Riport, 22.30 A helyszín, 23.10 Dokumentumfilm

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvlecké, 14.20 Népdalok, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia, 11.10 Három a doktor (német), 13.35 Nemzetiségi magazinok, 14.25 Repeta, 16.30 A homok titkai, 17.05 Felismerni az idők jeleit, 17.35 Kapcsolj be!, 18.00 Gyorssegély, 18.10 Életjel, 18.30 Hogy is van ez?, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Halálos randevű (amer.), 21.50 Médiamix, 22.30 Vers mindenkinek, 22.40 A szent éjszaka (francia)

Budapest 2

15.20 Egy kis Dél, 15.50 Férfiak mesélik (magyar), 17.15 Telesház, 17.25 Gaia, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Magyarország ma, 19.05 Magnum (amer.), 20.05 Klipmix, 20.20 Bajnokok ligája, 22.30 Mindent vagy semmit!, 23.00 Aktuális

Duna Tv

8.30 Starting Business English, 9.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 12.20 Esti kérdés, 13.45 Heuréka! Megtaláltam, 14.55 Wim-pole falu, 15.00 Az én szeretett városom, 15.15 Váratlan utazás, 16.00 Kicsoda a kicsoda?, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15 Rövid találkozások (szovjet), 20.05 Régiók, 20.35 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.30 A Nelson-ügy (angol), 23.25 A súlytalanság állapota (lengyel-francia), 0.20 Átváltozások

Pozsony 1

13.35 Worldnet, 14.05 Háztartási tippek, 14.45 Mire képes az utca?, 16.30 Kisiskolásoknak, 17.30 Kelly, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Könyvmagazin, 18.50 Pa és Pi, 19.00 Esti mese, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.00 A rendőrnő, 20.55 Sajtóklub, 21.25 Aktualitások, 22.05 A félelem nagy zemei (angol), 0.25 Jazz, 1.25 Irodalom

Pozsony 2

17.20 Cigány magazin, 17.55 Pozsonyi hírek, 18.25 Esti mese, 18.40 Egyszerűen Mária (mexikói), 20.05 Bajnokok ligája

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Szórakoztató műsor, 13.30 A Silván család, 14.00 Lovejoy, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözljük otthon!, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 A Chicago Hope-i kórház (amer.), 20.55 Mosoly, 21.45 A hatvanadiktól északra (kanadai), 22.55 Édes élet (olasz)

Bécs 1

6.20 Gyermekműsor, 11.50 Confetti-tv, 14.50 Sorozatok, 17.40 Harry félsze, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Roseanne, 19.30 Híradó, 20.15 Sportműsor, 23.20 Bulvárlap (amer.), 0.50 Karniggels, 2.20 Ismétlések

Bécs 2

10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Öfelsége gondoljai az édenel (osztrák), 22.30 Dokumentumfilm, 23.15 Az örökkévalóság három másodperce (osztrák), 0.40 Harvey, a barátom (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumából, 14.25 Anyanyelvünk, 14.30 Pedagógusnapló, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Marienhof, 11.10 Frankenberg kastély (német), 13.35 Szívtipró gimi, 14.25 Repeta, 16.30 A homok titkai, 17.05 Kormányváró, 17.30 Kapcsolj be!, 17.55 Az egyház szerepe a társadalomban, 18.15 Üzlet, 18.30 Képjáték, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Szomszédok, 20.50 Friderikus-show, 23.00 Dokumentumfilm

Budapest 2

15.05 Palackposta, 15.35 Robin Hood, 16.00 Fűben-fában, 16.30 Repeta plusz, 17.00 Titkos küldetés, 17.30 Top 40, 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 19.05 Az Onedin család, 20.05 Az atlanti expressz, 20.20 Átfogó, 20.45 Lyukasóra, 21.30 Mindent vagy semmit!, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.50 Sport

Duna Tv

8.30 Starting Business English, 9.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 13.40 Popeye, 13.50 Lássuk, hogyan növekednek!, 14.00 A címzett ismeretlen, 15.20 Barangolások Ausztriában, 15.55 Szegletkő, 16.30 Horgásztanyán, 16.45 Katár, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.15 A fehér szoba (kanadai), 20.00 Váltó, 21.20 Sportpercek, 21.30 Mozgó kép, 22.00 Arthur Rimbaud: A részeg hajó, 22.05 Arthur Rimbaud (francia)

Pozsony 1

15.05 DM tekercek, 16.30 Kapcsolástúdió, 17.30 Northwood, 18.00 Szerencsekerék, 18.30 Televikend, 19.00 Esti mese, 19.10 Stoptime, 19.30 Ma, 20.00 Lucky Luke (olasz), 21.00 Tévébingó, 21.30 Aktualitások, 22.10 Játék a sírásra (angol), 0.05 Szórakoztató tévé archívum

Pozsony 2

15.30 Egy év falun, 16.05 Motorosoknak, 16.40 Kelet-Szlovákiai magazin, 17.10 Kosárlabda, 19.10 Ilyenek voltunk, 19.55 Jégkorong, 22.50 Éjszakai beszélgetés

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Motorsport, 14.00 A hatvanadiktól északra (kanadai), 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 Star Trek, 16.50 Már tudom!, 17.00 Üdvözljük otthon, 17.30 Filmparádé, 18.00 Mária, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 Elhagyott a feleségem (francia), 21.35 Tűz, 22.05 Mentők, 23.15 Magnum (amer.), 0.05 Lovejoy

Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 10.15 Aludj, gyermekem (amer.), 11.50 Sport, 12.55 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Nicsak, ki kalapál?, 19.00 Hope és Gloria, 19.30 Híradó, 20.15 Rex felügyelő, 21.05 Walker, Texas, Rangers (amer.), 21.50 Túl távoli hid (amer.), 0.25 Beszélgetések a 9. csatornán (amer.), 1.55 Ismétlések

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Népzenei műsor, 21.05 Vera, 23.00 A század lopása, 23.55 Dokumentumfilm, 2.05 Modern idők

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Jazz muzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.40 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Sportakadémia, 11.05 Dallas, 14.10 Nemzetiségi magazinok, 15.05 Magyarország ma, 16.00 Üzlet, 16.25 A homok titkai, 17.00 Péntek délután, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.35 Dallas (amer.), 21.30 Apropó, 22.30 Exkluzív, 22.55 Egy romantikus angol nő (angol-francia)

Budapest 2

12.00 Szieszta, 15.05 Robin Hood, 15.30 Friderikus-show, 17.30 Körzeti híradók, 18.00 Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer az ötlet, 18.30 Úrgammák, 19.05 Szenvedélyek (olasz), 20.05 Múterem, 21.00 Képercek, 21.05 Telesport, 22.00 Híradó, 22.15 Aktuális, 22.45 Az Arany Zsiráf átadása

Duna Tv

8.00 Képes krónika, 12.00 Lapozó, 13.10 Pumukli, 13.55 A Kárpát-medence táncjai, 14.35 Kerékpár, 14.55 Napló (magyar), 15.40 ...és csupa alázat..., 16.35 Kuplung, 17.05 Heléne és a fiúk (francia), 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A gyerekek figyelnek bennünket (olasz), 19.35 Mindenki más, 20.05 Közép-Európai Magazin, 21.00 Híradó, 21.15 Sportpercek, 21.30 Arthur Rimbaud: Kóborlásaim, 21.33 Arthur Rimbaud (francia), 23.35 A rettenetes foka (amer.)

Pozsony 1

14.45 Jégkorong, 15.20 Klipmánia, 16.00 Northwood, 16.35 Látogatók, 18.35 Tévékaleidoszkóp, 19.00 Esti mese, 19.10 Kultúra, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 21.00 Bockerer (osztrák), 22.40 Aktualitások, 23.15 Sport, 23.20 Miami Vice, 0.05 A Corleone-i férfi (olasz)

Pozsony 2

15.20 Kosárlabda, 15.50 Helyi hírek, 16.25 Jégkorong extraliga, 18.25 Esti mese, 18.45 Egyszerűen Mária, 20.00 Mindent vagy semmit (angol), 20.55 Jégkorong, 21.35 Információs kaleidoszkóp, 22.30 Könyvmagazin, 22.50 Jazz

Markíza TV

9.00 Ismétlések, 13.00 Tűz, 13.30 A vadon, 14.00 Lovejoy, 15.00 Tarzan, 15.30 Otthon az öbölben, 16.00 FAYN, 16.50 Már tudom, 17.00 Üdvözljük otthon, 18.00 Beverly Hills, 90210, 19.30 M. A. S. H. (amer.), 20.00 A karatekölők II. (amer.), 22.00 Hírek New York-ból (amer.), 23.05 A jövő kommandósai (amer.), 0.30 Buffy, a természet gyilkosa (amer.)

Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 8.55 Ismétlések, 11.50 Confetti-tévé, 14.45 Sorozatok, 18.05 Sport, 19.00 Barátok, 20.15 Örökre és messze (amer.), 0.05 A legnagyobb csomag (amer.), 1.50 Titanic (amer.), 3.25 A kapitány

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Két férfi, egy eset, 21.15 Haza, 22.30 Modern idők, 23.15 Show műsor

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A tenger slágereiből, 14.30 Kamaszrádió, 15.05 Pavilon

Kultúrtörténeti kalandozások

A komáromi Erzsébet-sziget múltja

(Folytatás az előző számból)

Beöthy Zsigmondnak szigeti kertjéért fia, Beöthy Zsolt örökölte. Az ő érdeme, hogy ez az egyszerű, de kedves kert s vele együtt a sziget irodalmi nevezetességű helyé lett. Alig van nevezetesebb írónk és politikusunk, aki itt meg nem fordult s aki innét kellemes emlékek nélkül távozott volna. Jókai, Mikszáth, Gárdonyi, Ghyczy Kálmán, Darányi Ignác, stb. szívesen befordultak oda, ahol biztonságát adják baráti hűségüknek. És évről évre mindig többen és többen keresték fel Beöthy Zsoltot s aki egyszer megfordult a kertjében, a következő évben is vissza-visszakívánkozott oda. Különösen sokan jöttek szeptember 4-én, amikor Beöthy születése napját ülte. Mily szép, mily kedves, mily felejthetetlen napok voltak ezek a szeptember 4-iki születésnapok! Rendesen 50-60 író gyűlt össze ebédre. Mintha most is látnók ott a nyúlánk Gárdonyi Gézát, aki jókedvében elhatározta, hogy regényt ír Komáromról. Tán be is váltja ígéretét, ha fel nem világosítja őt Beöthy, hogy Jókai már kiaknázza Komárom kincsesbányáját: a város levéltárát. Berzeviczy Albert is el-eljött Beöthy üdvözlésére és ékes beszédével emelte azt az ünnepet, melyen az elme és a szív versenyzett egymással, hogy mennél megkapóbb formában nyilvánuljon meg a baráti hűség és a szeretet érzése. Az édes szavú költő: Vargha Gyula, méltó társával: Kozma Andorral évenként megjelent s úgy érezte magát, mintha az édes szülői házban lenne. És folytak az irodalmi

viták és hangoztak a szebbnél-szebb beszédek. Isten a megmondhatója, hány szép eszme született itt, hány terv valósult meg. Valóságos irodalmi ünnep volt Beöthy Zsolt minden születésnapja. Nem is hiányoztak ennél az irodalom emberei. Hiszen évről évre ott voltak Angyal Dávid, Fejérpataky László, Gárdonyi, idősb. és ifjabb Szinnyei József, Négyessy László, Császár Elemér, Kéky Lajos, Várdai Béla, stb., stb. Lőrinczy amúgy is mindennap koptatta Beöthy küszöbét, őt hát említenem sem kéne jómagammal egyetemben. Hegedűs Istvánról sem szabad megfeledkezni, hiszen ő volt a felköszöntök atyamestere s egyetlen ebéd sem múlt el anélkül, hogy ő két-három felköszöntőt ne mondott volna, hol a jelen levő Molnár Ferencre, hol meg a házigazdára. Beöthy Zsolt magyar vendégszeretetéről szólnunk sem kell, annyira ismeretes volt. Az is természetes, hogy a vendégseregnek ízlett a komáromi halászlé, melyet Salamonné emberei bográcsokban ott a kertben főztek, no meg aztán a másik komáromi specialitás: a mónárucsusa, meg a százados hagyományokon alapuló tornyos komáromi torták. De hát mi volt az anyagi élvezet a szellemihez képest, melyet itt az ország jelesei nyújtottak a jelenlévőknek? Örök kár, hogy senki sem írta le azt. Most már csak a százados fák susoghatják egymásnak, mikor a megváltozott élelet látják maguk alatt.

Úgy nyaratszaka a szigetnek szörványos látogatói is bőven akadtak. Mikszáth Kálmán, Voi-

novich Géza el-elvándorolt a szeretett mesterhez. Thallóczy Lajos és druszája: Horánszky Lajos is többször megfordultak a szigeten. Gyümölcs dögében mind a ketten műértők voltak s mégis a sziget körtéit és ringlőit ízesebbnek állították a legjobb délfancia gyümölcsnél is. Thal-

lóczy egy ízben egész magyar társaságát lehozta Bécsből a komáromi szigetre. S az ő festő és író barátai ebéd után olyan lármát és vitatkozást csaptak, hogy a csendhez szokott fülemülék megrettenve repültek tovább.

Takáts Sándor

(Folytatása következik)

OLVASTA MÁR?

Mindvégig izgalmas és lebilincselő olvasmányt vesz az ember a kezébe, amikor felüti Dümmerth Dezső immár harmadik kiadását megért **AZ ÁRPÁDOK NYOMÁBAN** című könyvét, amely valóban arról szól, amit a címe sejtet: az Árpád-ház uralkodóinak regénybe illő történetét vázolja fel a szerző a történelem homályába vesző időkől kezdve egészen a dinasztia utolsó uralkodójáig. Dümmerth a történelem alaposával keresi-kutatja a magyar fejedelemség kialakulását, s keresi a választ az évszázados kérdésre: kik vagyunk és honnan jöttünk? Az őstörténetünket taglaló fejezet olvastán arra a meggyőződésre jut az olvasó is: valóban, akár így is történhetett... Mert hiába a mai „hivatalos” történelemfelfogás, legalább annyi érv szól mellette, mint ellene, hogy nem Kézai Simon szülte dajkamese az, hogy valóban a hunok, ha úgy tetszik Attila ivadékai vagyunk. S nem csak mi, hanem az óbolgárok is. Méltatlanul keveset tudunk például arról az óbolgár királylajstromról, amelyet Omeljan Pritsak bolgár történész publikált először. Ez a lista egy XV. századi cirill betűs szláv kódexben maradt az utókorra, ám a kutatások szerint eredetileg egy görög nyelvű, hengeres oszlopra vésett felirat lemásolt szövege, amelyben az óbolgár uralkodók Attilától, illetve annak egyik fiától vezetik le származásukat.

Dümmerth Dezső több évszázados képzeletbeli utazásra invitálja olvasóját. Utunk a Margitszigeten kezdődik, s ott is ér véget. Közben sok mindent megtudunk arról, valójában milyen emberek is voltak első királyaink. Arcképük, jellemük pontos megrajzolása szinte lehetetlen, mert hiteles történelmi okmány alig maradt fenn abból a korból. Beszélnek azonban helyettük tetteik, amelyek mindenkor jellemzik az embert. Már az eddig elmondottakból is nyilvánvaló, hogy nem szigorúan vett szakmunkáról van szó, hiszen a tények és adatok foghíjas volta tág teret enged a fantáziának és következtetéseknek, ám azok sohasem mondanak ellent az eddigiekben tudományosan bizonyított tényeknek. A szerző képes emberközelségre hozni Árpád-házi királyainkat, az őket formáló történelmi körülményeket. A könyvben mellékletként megtaláljuk az Árpád-ház leszármazási tábláját s a hun dinasztiaét is, melyet a már említett O. Pritsak és a bizánci szerzők adatai alapján állított össze a könyv írója. (th)

A komáromi nyomdászat és sajtó története

A komáromi sajtó története

(Folytatás az előző számból)

Mint minden nyomda a világon, úgy a komáromi nyomdák is arra törekedtek, hogy újságot, folyóiratot nyomhassanak. Elmondhatjuk, hogy az újság és a nyomda édestestvérek. Sokszor a megindítandó újság miatt új nyomdát állítanak fel, de legtöbbször a már meglévő nyomdából indul ki a vágó, a törekvés, hogy új lap vagy folyóirat indíttassék, mert abban reklámozhatatja a nyomda magát és kiadványait. Ami ma a nyomdának az újság, az volt régebben a naptár. Minden nyomda igyekezett egy elterjedt naptár nyomására vagy kiadására. Komáromban is így volt. Töltési István, az első komáromi nyomdász, nemcsak hogy naptárkiadást valósított meg, hanem újszólván csak naptárra fektette a súlyt, hiszen Ballagi is mondja, hogy a komáromi Töltési-nyomda speciálisan naptárnyomda volt.

A tulajdonképeni újság- és folyóiratírás, illetve annak nyomása elég korán kezdődik Komáromban. 1789 elején indul meg itt Péczeli József tudományos, enciklopedikus újsága, a Mindenes Gyűjtemény, de nem a kívánt sikerrel. Péczeli többi tudós társával alkotta a Komáromi Tudós Társaságot, amely kiadta a Mindenes Gyűjteményt, hazánk első tudományos folyóiratát.

Az 1789. év elején jelent meg belőle az első szám, de sajnos olyan kevés előfizető jelentkezett, hogy úgy látszott, egészen megszűnik. Lelkes hazafiak támogatásával azonban az 1789. év júliusának elején újra megindult és 1792-ig fennállt a Mindenes Gyűjtemény. Előfizetője akkor sem volt több másfélszáznál és Péczelinek,

a szerkesztőnek évenként 300 forintot kellett ráfizetnie. A Mindenes Gyűjtemény 1789. évi júliusi címlapja így hangzik:

*Mindenes
Gyűjtemény
I. Negyed
lulusnak első Napjától fogva Szeptembernek utolsó Napjáig.
Mindennek tetszeni lehetetlen
akarni együgyűség.
Iratott s Nyomatott
Rév-Komáromban,
Wéber Simon Péter betűjével
1789. Eszt.*

E gyűjteményből ezenkívül még öt darab jelent meg éspedig: II. Negyed 1789, III. Negyed 1790, IV. Negyed 1790, V. Negyed 1791, VI. Negyed 1792.

A Gyűjtemény hetenként kétszer jelent meg, ami az akkori postaszállítási viszonyokat tekintve nagy merészség volt. Az V. Negyed „Első beszéd”-ében panaszkodik is Péczeli a postán való küldés sok bajáról s azt ajánlja még a munkatársaknak is, hogy a kéziratokat ne postán, hanem a pesti vásárra menőkkel, vagy más alkalmatossággal küldjék el.

Baranyay József dr

(Folytatása következik)

Köszönetnyilvánítások

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik március 25-én elkísérték utolsó útjára, az ógyallai temetőbe a legdrágább nagybácsit,

Annus Jánost
(Gúta-Pacsérok).
Gyászoló Kati és Ingrid



Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, a volt kollégáknak, szomszédoknak és mindazoknak, akik március 20-án elkísérték utolsó útjára, a komáromi temetőbe a szeretett édesanyát és nagymamát

Szénási Gizellát,

aki 67. életében távozott szerettei köréből.
Köszönjük a virágadományokat és részvénylívánításokat, melyekkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekezték.

A gyászoló család

Megemlékezések

*„Te szíved már nem fáj,
de a miénk vérzik,
ezt a fájdalmat csak az élők érzik.”*

Fájó szívvel emlékezünk április 9-én drága halottunkra,

Nagy Albertre
(Gúta)

halálának első évfordulóján, akit a kegyetlen halál 52 évesen, búcsúszerű nélkül ragadott ki szerettei közül.

A gyászoló család



*„Szíved nem fáj, miénk vérzik,
a fájdalmat csak az élők érzik.”*

Fájó szívvel emlékezünk

Mikes Gyulára
(Komárom),

aki három évvel ezelőtt, 1994. április 3-án távozott szerettei köréből.
Emlékét örökké őrzi felesége, kislfia, valamint a rokonság.

*Szeretem drága jó hazámat.
Szeretem édes jó anyámat.*

*A jó Isten elvette,
sötét sírba rejtette.*

1987. április 8-án dobant utolsó jószágos szíve

Haris Istvánnénak,
született Keszi Mária
(Naszvad).

Akik ismerték és tisztelték, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú tizedik évfordulón.

Emlékét örökké megőrizzük



Lánya, veje, unokái és 6 dédunokája

*Szerettem volna az élettől
még sokat remélni,
szeretteim között még továbbra is élni.
Mielőtt indultam, búcsút nem vettem,
mint a madarak ősszel, úgy elmentem.*
Fájó szívvel emlékezünk

Várady József
(Őrsűfalu)

halálának első évfordulóján.
Emlékét őrzi felesége, fia József családjával, leánya Danuska családjával és anyósa.

PREPOL
kft
KOLÁROVO
Slovenská 69.

Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy megnyitottuk fűtőszáru nagyraktárunkat!
Ajánlatunkból:

gerendák 4 400 Sk/m³ + HÉA
deszka 3 800 Sk/m³ + HÉA

Apróhirdetés

• Eladó minőségi, örölt fűszerpaprika. Érdeklődni lehet 18 és 20 óra között a 0819/941 542-es telefonszámon.

• Felveszünk szakácsot a családközaranyosi Tűzok autószerelőcsárdába. Telefonszám: 0819/93 393.

• Vezetek könyvelést, adó- és bérelszámolást. Telefonszám: 0819/97 186.

• Redőnyök és rolók akciós áron megrendelhetők. Szerelés és szállítás ingyenes. Cím: ER-GOLEX, Kúpefná 355, Zemianska Olča, telefon: 0819/96 425.

• Pénzt, valamint részvényeit szeretné értéken tartani? A I. GARANTOVANÁ a. s. ettől többet kínál! Garantált adómentes nyereséget, védelmet az infláció ellen. Telefonszám: 0819/942 273.

• Korrepetálást, illetve felvételle való felkészítést vállalkozó matematikából, fizikából és kezdőknek számítástechnikából Gútán. Telefonszám: 96 255.

• Eladó sötétbarna, faragott Toledd ebédlőasztal, hat székkal. Telefonszám: 0819/942 016.

• Sokéves tapasztalattal rendelkező gyermeknővér gyermekgondozást vállal már 7-hónapos kortól is. Érdeklődni lehet naponta a 741 382-es telefonszámon.

• Eladó Komáromban, az Erzsébet-szigeten 8-ásas, építkezésre alkalmas telek régebbi családi házzal. Telefonszám: 0819/49 633.

• Kládó 160 m²-es, nem lakás céljára használható helyiség a vásárcsarnok közelében. Bérleti díj megegyezéssel. Tel.: 0819/5158.

• Eladó 150 kg-os hízódiszna Gútán, a Tmavská 26. szám alatt

• Olaszország - 499 Sk/15, Spanyolország - 4 990 Sk. CONTOUR, Komárom, Záhradnícka 16, telefonszám: 0819/27 53.

• Házi és ipari varrógépek, valamint 3, 4 és 5 cémás angolok, gomblyukazók és gombozók javítását vállalom. Cím: Gúta, Harcsa utca 5.

• Eladó azonnali kiüttetésre alkalmas, folyton növe paprikapalánta. Tel.: 0819/941 067.

• Eladó fémmegmunkálásra alkalmas esztergapad (SL 400x1500). Telefonszám: 0819/942 713.

• Predám tmavomodrého Š-Formana (rok výroby 1992) s plnou výbavou. Cena dohodou. Telefón: 087/521 351.

• Predám elektronickú registračnú pokladnicu ELITE ECR 1210. Cena: 12 000 Sk. Možnosť napojenia na počítač. Telefón: 0819/622 08.

• Eladó jó állapotban levő Babetta, valamint hegyikerékpár. Érdeklődni lehet Gútán a Hosszú utca 79. szám alatt.

• Tanárnő venne Gútán 1-szobás, vagy garzonlakást. Telefonszám: 0819/942 064, 0811/2710.

• Eladó szódacsináló, valamint szennyvízszívató. Érdeklődni lehet Gútán a Dolná 31. szám alatt.

• Eladó nagyteljesítményű köves daráló, új varrógép, 22-es, villanymotoros hűsardáló, villanymotoros szőlőzúzó és daráló, valamint Š 1203-as kocsira új ponyva. Cím: Mierová 13, Gúta.

• Predám Aviu 20 N s plachtou. Číslo telefónu: 0819/618 61

• Eladó kiváló állapotban levő gyermekkerékpár. Ára megegyezés szerint. Inf. az 5158-as telefonszámon, vagy Komáromban az Eötvös u. 11. szám alatt

A PENTA BROKERS RT
felvásárolja
a Nemzeti Vagyonalap kötvényelt
a vagyonsjegyes privatizáció II. hullámából.
Telefonszám: 0819/942 273.

KL - CLUB
KOMÁRNO
Družstevná 39
Tel./fax: 819/741 047, 3674

*Pihenni, kikapcsolódni,
világot szeretne látni?
Keressen fel bennünket!*

JÚNIUSTÓL - SZEPTEMBERIG
TÍZNAPOS, ZAVARTALAN
SPANYOLORSZÁGI
ÜDÜLÉST BIZTOŠITUNK
ÜGYFELEINK SZÁMÁRA.

• utazás • szállás • létpanzió •
• teljes egészségügyi- és vagyonsbiztosítás •
• szervezett kirándulási programok •

Nem tévedés!
Mindez
6 690 és 10 580
korona között

MAJASKYT

KOMÁROM, POZSONYI ÚT 2300

Kész bádogtermékek árusítása
nagykereskedelmi áron!

Voga típusú ponyvagarázssok
forgalmazása gyártói áron!

Bővebb felvilágosítással telephelyünkön szolgálunk!

GRATULÁUNK

Névnapijokon szeretettel köszöntjük
 április 5-én Vince
 április 6-án Vilmos
 április 7-én Herman
 április 8-án Dénes
 április 9-én Erhard
 április 10-én Zsolt
 április 11-én Leó
 nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Polák László és Kulich Denisza

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a nemesócsai Beňo Lucia, a komáromi Baran Dávid és Echrenberg Dávid, a gútai Nagy Rebeka, Černý Zoltán és Matus Bálint, az úgyallai Rigó Patrik, a bajcsi Martinová Renáta, a szentpéteri Kiss Tamás, a lakszakállasi Bagin Attila, a dunamocsi Muszel Jessica és Mlavec Ján, a marcelházi Medza Adám, Sárközi Dóra és Videman Róbert, az úgyallai Papp Tamás, Závodska Dominika és Csicsó Marianna.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a szentpéteri Machnicz Mihály (65 éves), a gútai Lengyel János (67 éves), a komáromi Maticska István (66 éves), Schmidt Sára (70 éves) és Tuba Júlia (73 éves).
 Emléküket megőrizzük!

Április 1-jén új fehérenmű bolt nyílt a gútai piac téren!
 Nálunk a család apraja-nagyja felöltözhethet...

Kínálatunk:

zokni	20 Sk-tól
harisnyanadrág	15 Sk-tól
alsótrikó	50 Sk-tól
női alsónadrág	36 Sk-tól
gyermekbugyik	25 Sk-tól

Jöjjen el, ezt látni kell!
 Minden kedves vásárlót szeretettel vár az üzlet tulajdonosa:
 Forró Aurélia

Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben vagy kannában

Ezerjő	74 Ft/l
Olasz rizling	70 Ft/l
Muskotály	80 Ft/l
Kékfrankos	83 Ft/l

Nyitva:

minden nap
 8-tól 20 óráig

KÖSZÖNTŐ

Április 5-én ünnepli 58. születésnapját, valamint nyugdíjba vonulását

id. Bajkai János Búcsón és fia ifj. Bajkai János

a 25. születésnapját.

E szép hármasság ünnep alkalmából szívből gratulál és hosszú boldog életet kíván felesége Margit, lánya Gita, veje Imi és kisunokája Emese, fia Jani, menyje Eszter. A gratulációkhoz csatlakozik a két nagymama és a sógorok családjukkal.

Március 31-én ünnepelte 60. születésnapját

Ollé István

Gútán.

Eme szép évforduló alkalmából szívből gratulálnak, sok erőt, egészséget kívánnak szülei, felesége Magdolna, fiai István, Zoltán és Sándor, menyje Ildikó és Évi, lánya Kati vőlegényével Gáborral, unokái Juditka, Zolika, Ricsike, Tomika és a kis Pityuka, valamint Melitta Edinával.

Pappné, Madari Katalinnak

Gútára

„Gyermekként a 40-évest már kicsit öregnek láttad,
 élj boldogan, nagyon sokáig,
 hogy a 40-évest Te még gyermeknek láthasd”
 Szívből gratulálnak barátóid.



A GÚTAI MEZŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZET

nagygútai telepén
 (a Naszvad felé vezető út mellett)
 április 8-án és 9-én,
 8 és 16 óra között

tyúkot árúsít!



Figyelem!

Slagok a régi áron,

A MÍG A KÉSZLET TART.

- továbbá:
- * vízvezeték-szerelvények
 - * fekete és horganyzott csövek
 - * PVC csövek és idomok
 - * CO drótok

Cím:

INSTALA

a volt Priemko telepe,
 Gadóci út 6., Komárom.
 Telefonszám: 0819/741 860.

Nyitvatartás:

Hétfőtől péntekig: 8.00 – 16.00 óráig
 Szombaton: 8.00 – 12.00 óráig.

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csemava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/60241) Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztli a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP. Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.

LABDARÚGÁS

Járás II. osztályú bajnokság
 A 15. forduló eredményei:

Karva – Bátorkeszi 2:2, vezetete: Fíger, Nagykeszi – Csallóközarányos 1:2, vezetete: Tóth mérnök, Szilios – Búcs 2:0, vezetete: Kajan, Lakszakállás – Vágfüzes+Kava 0:0, vezetete: Vörös, Path – Keszegfalva 2:0, vezetete: Beták, Bajcs – Martos 1:0, vezetete: Dočkala, Dunamocs – Izsza 1:3, vezetete: Haládkik.

A bajnokság állása:

Bátorkeszi	15 11 2	247:18	35
Szilios	15 11 1	344:15	34
Vágfüzes+Kava	15 10 1	440:11	31
Keszegfalva	15 9 1	542:20	28
Izsza	15 9 1	536:21	28
Dunamocs	15 8 2	544:33	26
Csallóközarányos	15 8 2	526:25	26
Nagykeszi	15 8 0	728:18	24
Bajcs	15 6 0	914:33	18
Lakszakállás	15 5 2	823:45	17
Búcs	15 5 0	1018:33	15
Path	15 4 0	1118:44	12
Martos	15 3 1	1121:41	10
Karva	15 1 1	1314:58	4

Járás III. osztályú bajnokság
 A 16. forduló eredményei:

Tany – Ifjúságfalva 0:2, vezetete: Rožňanský, Ekel – Virt 5:1, vezetete: Ballangó, Dunaradvány – Bogya+Gellér 3:2, vezetete: Edes

A bajnokság állása:

Ekel	14 11 1	234:10	34
Virt	14 9 1	438:23	28
Ifjúságfalva	13 8 2	322:14	26
Tany	13 6 3	416:11	21
Megyerics	13 3 3	724:21	12
Dunaradvány	14 3 1	1019:40	10
Bogya+Gellér	13 1 1	11 6:40	4

23. KOMÁRNO – KOMÁROM

Az április 30-án szerdán délután megrendezésre kerülő 23. Komárom–Komárom nemzetközi utcai futóverseny szervező bizottsága a napokban postázta az idei háromnyelvű (magyar, szlovák, német) versenykiírást és jelentkezési lapokat a tavalyi verseny résztvevőinek és az újabb versenyzőknek. Jelentkezni lehet az alábbi címen: Mgr. Piczek Ferenc, Polgármesteri iroda szervező osztálya, 945 01 Komárom, Klapka tér 1. sz. Telefonszám: 26 64, 201-es mellék és 35 95, 201-es mellék. Jelentkezési határidő: 1997. április 15.

ATLÉTIKA

Március 29-én Érsekújváron első alkalommal rajtolt a „Novozámocká pátnástka” elnevezésű 15 kilométeres futóverseny. A verseny abszolút győztese Findl Ladislav (BEZ Bratislava) lett, míg a nők mezőnyében Janečková Dana (AC Nové Zámky) végzett az első helyen. A Komáromi járás futóinak eredményei: 6. Vrábél Milan (Imely), 10. Knihar Michal (Triatlon K. Komárom), 17. Košec Emil (Maraton K. Komárom), 20. Kolárovský Michal (Maraton K. Komárom). A nők E kategóriájában Vrábélová Margita (Imely) a 2. helyen végzett. A 71 éves veterán Tuška Ján (Maraton K. Komárom) kategóriájában ötödikként érkezett a célba.